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Сучасні глобалізаційні процеси суттєво впливають на механізм функціонування 

аграрного маркетингу як в Україні, так і на світовому рівні. Глобалізація виступає рушійною 

силою розвитку економічних відносин, відкриваючи нові технологічні та інноваційні 

можливості, зокрема і для аграрного сектору. Протягом останніх років аграрний маркетинг 

трансформувався шляхом переходу від локальних ринків до глобальних ланцюгів доданої 

вартості, що супроводжується зростанням ролі транснаціональних компаній. Оскільки даний 

сектор забезпечує значну частину світового попиту на продовольство, це зумовлює 

необхідність дослідження трансформаційних процесів у сфері маркетингу.  

Аграрний сектор України зазнав великих втрат з початку повномасштабного 

вторгнення, що призвело до скорочення частки діючих агропідприємств, зокрема і серед 

ягідних виробників. Однак, Україна, яка є багатою на чорнозем та має потужний 

сільськогосподарський потенціал, ніколи не зупинялась вдосконалюватись та розвиватись 

разом із глобальними тенденціями. Аграрний маркетинг все ще на межі пошуку балансу між 

застосуванням традиційних знань та впровадженні інноваційних технологій. 

Серед основних інструментів, за допомогою яких працює та трансформується 

сучасний аграрний маркетинг виділяють: 

1. Контент-маркетинг. 

2. Social Media Marketing (SMM). 

3. Контекстна реклама. 

4. Пошукова оптимізація сайтів [1, с.2]. 

Таким чином, замість традиційних рекламних банерів на вулиці чи стандартних 

акційних пропозицій, аграрний маркетинг еволюціонував до ефективного аналізу соціальних 

трендів та цільової аудиторії, що дозволило йому підвищити лояльність споживачів, вийти 

на міжнародний ринок та привернути увагу міжнародних споживачів до подій в Україні, які 

руйнують аграрний сектор та ускладнюють роботу виробникам. 

Упродовж останніх років значної ролі відіграють цифрові технології. На тлі останніх 

тенденцій доцільно зауважити три основні трансформаційні зміни у секторі аграрного 

маркетингу (рис.1).  

Дослідження підтверджують, що на тлі глобалізаційних змін аграрний маркетинг 

еволюціонував від допоміжної функції збуту до стратегічного інструменту адаптації 

аграрних підприємств [2, с.307]. Дана трансформація викликана не лише науково-

технологічним розвитком, а й модифікацією агропродовольчих ринків та потребою 

формування ефективного маркетингу, який би дозволив перейти на міжнародний ринок, 

незважаючи на макроекономічну нестабільність [3, с.8]. Оскільки це є стратегічним 
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процесом, який передбачає зміни в структурі та діяльності організацій, трансформація 

аграрного маркетингу загалом є ключовим чинником модернізації національної економіки. 

 

 
 

Рис.1. Трансформація маркетингу на тлі глобалізаційних процесів 

Джерело: побудовано авторами з використанням матеріалу [1, с.2] 

 

Одним із сучасних напрямів трансформації є автоматизація бізнес-процесів за 

допомогою використання штучного інтелекту. Для аграрного маркетингу це означає 

залучення клієнтів через персоналізовану рекламу, а також комунікацію із споживачами. 

Окрім цього, підвищується точність прогнозування попиту та ефективність збутових 

стратегій, оптимізація цінової політики й мінімізація маркетингових ризиків. Оскільки 

Україна є безпосередньо аграрною державою, цифрова трансформація допомагає 

переорієнтувати та модернізувати сектор, виходячи на глобальні ринки [4, с.5].  

Серед ключових трансформацій аграрного маркетингу також виділяють: 

1. Створення віртуальних каналів просування продукції. 

2. Розвиток Інтернету речей. 

3. Застосування цифрових технологій для аналізу ринкової поведінки. 

4. Використання SEO-брендингу. 

5. Залучення інфлюенсерів для підвищення популярності продукції  [5, с.36]. 

Проаналізовані шляхи удосконалення аграрного маркетингу свідчать про постійний 

розвиток та появу нових розробок незважаючи на глобальні зміни. Стратегічні підходи до 

маркетингу стають все більш адаптивними та гнучкими, дозволяючи збільшувати частку 

експорту підприємств, оптимізувати витрати та рухатись за новітніми тенденціями. 

Окрім цього, сучасні тенденції зосереджені й на емоційних враженнях користувача. 

Шляхом сторітелінгу, гейміфікації та інтерактивів, контент приносить як естетичне 

задоволення, так і підвищує лояльність й бажання купити продукцію ще раз [6, с.114]. В 

комплексі дані підходи та інструменти становлять лише частину усіх трансформаційних 

процесів, які відбуваються на тлі глобалізаційних змін. Науково-технологічний прогрес, 

політичні конфлікти та зростання ролі цифрових технологій зумовлюють безперервний 

розвиток усіх галузей. Таким чином, маркетинг являється лише провідним ключем до 

успішного збуту продукції та забезпечення конкурентних переваг в аграрному секторі. 

Процес трансформації аграрного маркетингу пройшов довгий шлях від його 

традиційних підходів до систематизації та інтеграції новітніх цифрових технології для 

ефективної розробки стратегій. Завдяки комплексному підходу до застосування сучасних 

моделей та знань, керівники зможуть досягнути успіху й вивести агропідприємство на нові 
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конкурентні позиції. Дослідження в даній галузі все ще тривають та мають високий 

потенціал до їхнього впровадження і в Україні. 
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